
Comune di Ribera
Libero consorzio Comunale di Agrigento

COMMISSIONE CONSILIARE AGRICOLTURA 
VERBALE        DEL  22/08/2018   

Il giorno  ventidue    del mese di agosto   dell'anno 2018   alle ore   11:45  presso la sede degli uffici 
del 2° settore di via Quasimodo, si è riunita la 5^ Commissione Consiliare, convocata 
per discutere dei seguenti punti all'ordine del giorno:  

1.     Strade rurali;

2.     Varie ed eventuali

 alla presenza  dei seguenti componenti:

Cons Caternicchia Paolo                  Presidente
Cons. Turano Gioacchino                Vice Presidente
Cons. Picarella Ina                            
Cons. Tortorici Giuseppe

• Sono inoltre presenti l'Assessore Aquè Domenico; 
• Il  responsabile  del  Servizio  Manutenzione  del  Patrimonio  Comunale  Dott.  Calogero 

Smeraglia;

Apre la seduta il Presidente Caternicchia con riferimento al primo punto all'ordine del giorno 
visto l'espletamento e l'assegnazione del  nolo a caldo mezzi  meccanici  per la manutenzione di 
strade rurali e la fornitura di conglomerato cementizio e misto granulometrico di cava, chiede agli 
intervenuti  ed all'ufficio se vi siano interventi  urgenti segnalati,   ed in ogni caso propone, vista 
l'approssimarsi della stagione autunnale  ed il potenziale pericolo di condizioni meteo avverse, di 
preventivare eventuali interventi di splatamento.
Il  consigliere  Turano chiede  la  convocazione  di  una  commissione  esterna per  valutare  tramite 
sopralluoghi le priorità e le urgenze di interventi da programmare.
Il  Dott.  Smeraglia  Calogero  delucida  i  presenti  in  merito  alla  procedura  negoziata  e  sulle 
segnalazioni fatte in merito da cittadini evidenziando che con  le risorse impegnate se pur cospicue, 
non si può far fronte alle numerose necessità ma che gli interventi interesseranno le zone dove vi 
sono maggiori  rischi  per  la  pubblica  incolumità  tra  le  quali:  Attraversamento  vallone  contrada 
Galizia/Torre, contrada  Scirinda, Piana/Mazzarino Gulfa Panetteria,  Rizzuto. 
L'Assessore Aquè fa osservare che grazie all'appoggio politico dei consiglieri  si è potuta impegnare 
la somma mirata alla viabilità rurale che da anni non veniva stanziata per tale finalità.
Il Presidente chiede notizie sulla progettazione per la viabilità rurale, l'Assessore Aquè comunica 
che a tal scopo sono stati stanziati in bilancio € 40.000,00 e che gli uffici sono stati attivati.
Il presidente chiede all'assessore Aquè delucidazione in merito alle notizie lette sulla stampa locale 
della  non  partecipazione  ad  una  riunione  sulle  problematiche  del  consorzio  da  parte 
dell'Amministrazione.



L'assessore comunica che l' Amministrazione non era a conoscenza di tale riunione.
L'assessore delucida in oltre sulla sagra che si svolgerà il 6/7/8/ dicembre c.a. Con la collaborazione 
del consorzio Riberella per l'organizzazione dell'evento.
Il consigliere Turano chiede che la commissione venga resa partecipe  e a conoscenza in merito 
all'organizzazione di tale evento.
L'assessore Aquè comunica la volontà dell'Amministrazione di attenzionare la villa  comunale e 
potenziare la sicurezza al suo interno coinvolgendo le forze dell'ordine presenti sul territorio.
Il consigliere Picarella chiede una maggior cura del decoro urbano con interventi di scerbatura su 
tutto il territorio.

Alle ore  14:00   viene conclusa la seduta ed il presente verbale viene letto e sottoscritto

Firmato:

Presidente      f.to Caternicchia Paolo;___________________________

Consigliere     f.to Turano Gioacchino; __________________________

Consigliere    f.to. Picarella Ina ;           __________________________

Consigliere    f.to Tortorici Giuseppe;____________________________

l'Assessore    f.to Aquè Domenico;_____________________________

Il responsabile del Servizio Manutenzioni del Patrimonio immobiliare

f.to dott Calogero Smeriglia    _________________________________ 

f.to Il Segretario geom. Antonino Giordano_________________;




